

## INTENCJE MSZALNE (20.04. - 26.04.2026)

### Poniedziałek, 20.04.2026

**7:00** O szczęśliwą operację i taskę zdrowia dla Jagody Kowalczyk i dary Ducha Świętego dla lekarzy

**8:00** + Stefania Höhn (16 greg.)

**18:00** + Piotr Urban (1 greg.)

### Wtorek, 21.04.2026

**7:00** + Piotr Urban (2 greg.)

**8:00** + Dariusz Pieniek (11 greg.)

**18:00** + Stefania Höhn (17 greg.)

### Środa, 22.04.2026

**7:00** + Barbara, Halina, Józef i zmarli z rodziny Konopka

**8:00** + Stefania Höhn (18 greg.)

**18:00** 1) + Piotr Urban (3 greg.)  
2) + Henryk Witczak (26 rocz. śm.)

### Czwartek, 23.04.2026 - UROCZYŚCIE ŚW. WOJCIECHA, BISKUPA I MĘCZENNIKA, GŁÓWNEGO PATRONA POLSKI I ARCHIDIECZJI GDAŃSKIEJ

**7:00** + Piotr Urban (4 greg.)

**8:00** Dziękczynna za otrzymane taski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne taski dla Jacka z okazji 75 urodzin oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny

**18:00** + Stefania Höhn (19 greg.)

### Piątek, 24.04.2026

**7:00** Dziękczynna za otrzymane taski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej, Anioła Stróża i wszelkie potrzebne taski dla Melisy z okazji 1 urodzin oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny

**8:00** + Grzegorz Drzewiecki (5 rocz. śm.)

**15:00** + Stefania Höhn (20 greg.)

**18:00** 1) + Piotr Urban (5 greg.)  
2) + Grażyna Marczevska (4 rocz. śm.)

### Sobota, 25.04.2026 - ŚWIĘTO ŚW. MARKA EWANGELISTY

**7:00** + Janina Rybak (int. od ucz. pogrzebu)

**8:00** + Stefania Höhn (21 greg.)

**18:00** + Piotr Urban (6 greg.)

### Niedziela, 26.04.2026 - IV NIEDZIELA WIELKANOCNA, CZYLI NIEDZIELA DOBREGO PASTERZA

**7:30** Dziękczynna za otrzymane taski z prośbą o dalsze dla córek i ich rodzin

**9:30** 1) Stefania Höhn (22 greg.)  
2) + Barbara Witkowska (7 rocz. śm.), Sylwester Zieman, Elżbieta Flatau

**11:00** 1) Dziękczynna za otrzymane taski z prośbą o Boże błogostawieństwo, opiekę Matki Bożej i wszelkie potrzebne taski dla Łukasza z okazji 52 urodzin oraz o Bożą opiekę dla całej rodziny  
2) + Alina Harasimiuk (1 rocz. śm.)  
3) + Zdzisław Mackiewicz (int. od ucz. pogrzebu)

**12:30** 1) + Jerzy /int. z okazji imienin/  
2) + Janina Świętek (int. od ucz. pogrzebu)

**18:00** + Piotr Urban (7 greg.)

# KRÓLUJ NAM CHRYSŹE!

Biuletyn parafii pw. Chrystusa Króla w Gdańsku



Nr 20 (145/2026) 19 kwietnia 2026

III Niedziela Wielkanocna

**Parafia Rzymskokatolicka pw. Chrystusa Króla w Gdańsku**  
ul. Bł. Ks. Franciszka Rogaczewskiego 55, 80-804 Gdańsk  
**Adres e-mail:** chrystuskrol1932@gmail.com  
**tel.** 58 302 14 23, **kom.** 512 605 515  
**Numer konta:** 25 1090 1098 0000 0001 2337 9827

**Msze Święte w niedzielę:** 7:30, 9:30, 11:00, 12:30, i 18:00  
**Msze Święte w dni powszednie:** 7:00, 8:00, 18:00  
**Biuro parafialne:**  
wtorek 8:30-9:30; środa 16:30-17:30; piątek 19:00-20:00

## Daję Wam

### Pokarm na drogę

W komunii Pan Bóg oddaje się całkowicie człowiekowi. Choć ciągle nie potrafimy kochać miłością bezinteresowną, pełną, to i tak Pan Bóg zaprasza nas do przyjmowania swojego Ciała Eucharystycznego. Komunia to zatem pokarm na drogę, to „chleb grzeszników”, który daje nam moc do dźwignia się z naszej słabości i niemocy, do wychodzenia z własnych grzechów.

Mając świadomość swojej grzeszności, przyjmujemy komunię jako niezastąpiony dar. Mamy świadomość, że Chrystus w tym sakramencie może uleczyć wszystkie nasze rany, wyrządzone brakiem miłości; może uleczyć nasze serca. „Jeśli przyjmujemy Eucharystię z całym wewnętrznym zaangażowaniem i miłością, wówczas napetnia nas ona niewiarygodną siłą i odwagą do stawiania czoła wszelkiemu złu, które napotykaemy w naszym życiu, szczególnie zaś nienawiści. (...) Eucharystia jest źródłem miłości i lekarstwem na główne choroby ludzkiego serca: na lęk i nienawiść”.

Eucharystia uzdrawiając nasze serca, czyni z nas misjonarzy współczucia i miłości do Boga i bliźniego. To prowadzi nas do wrażliwości społecznej, która objawia się w działaniach na rzecz pokoju, sprawiedliwości, w obronie godności każdego człowieka, uzdrowienia struktur społecznych.

Od początku chrześcijaństwa spotykając się na „łamaniu chleba”, starali się dzielić swymi dobrami, pomagać ubogim i potrzebującym. Troszczyli się o siebie nawzajem. To zobowiązanie jest aktualne i dzisiaj. Przyjmując pokarm duchowy, jakim jest Eucharystia, otwieramy się na przemieniającą nas miłość Chrystusa, ale także zobowiązujemy się do troski o pozostałych członków Ciała Chrystusa, tworzących Kościół.

## Liturgia Słowa Bożego na III Niedzielę Wielkanocną

### PIERWSZE CZYTANIE

Dz 2, 14. 22b-32

Piotr głosi zmartwychwstanie Chrystusa

### Czytanie z Dziejów Apostolskich

W dniu Pięćdziesiątnicy stanął Piotr razem z Jedenastoma i przemówił donośnym głosem: «Mężowie Judejczycy i wszyscy mieszkańcy Jeruzalem, przyjmijcie do wiadomości i posłuchajcie uważnie moich słów! Jezusa Nazarejczyka, Męża, którego postannictwo Bóg potwierdził wam niezwykłymi czynami, cudami i znakami, jakich Bóg przez Niego dokonał wśród was, o czym sami wiecie, tego Męża, który z woli, postanowienia i przewidzenia Boga został wydany, przybiliście rękami bezbożnych do krzyża i zabiliście. Lecz Bóg wskrzesił Go, zerwawszy więzy śmierci, gdyż niemożliwe było, aby ona panowała nad Nim, bo Dawid mówi o Nim: „Miałem Pana zawsze przed oczami, gdyż stoi po mojej prawicy, abym się nie zachwiał. Dlatego ucieszyło się moje serce i rozradował się mój język, także i moje ciało spoczywać będzie w nadziei, że nie zostawisz duszy mojej w Otchłani ani nie dasz Świętemu Twemu ulec rozkładowi. Dateś mi poznać drogi życia i napetnisz mnie radością przed obliczem Twoim”. Bracia, wolno powiedzieć do was otwarcie, że patriarcha Dawid umarł i został pochowany w grobie, który znajduje się u nas aż po dzień dzisiejszy. Więc jako prorok, który wiedział, że Bóg przysiągł mu uroczystie, iż jego Potomek zasiądzie na jego tronie, widział przyszłość i przepowiedział zmartwychwstanie Mesjasza, że ani nie pozostanie w Otchłani, ani ciało Jego nie ulegnie rozkładowi. Tego właśnie Jezusa wskrzesił Bóg, a my wszyscy jesteśmy tego świadkami»

**Oto Słowo Boże.**

## PSALM RESPONSORIJNY

Ps 16 (15), 1b-2a i 5. 7-8. 9-10. 11 (R.: por. 11a)

**Ukaż nam, Panie, Twoją ścieżkę życia**

Zachowaj mnie, Boże, bo chronię się do Ciebie, \*  
mówię do Pana: «Ty jesteś Panem moim».

Pan moim dziedzictwem i przeznaczeniem, \*  
to On mój los zabezpiecza.

**Ukaż nam, Panie, Twoją ścieżkę życia**

Błogostawię Pana, który dał mi rozsądek, \*  
bo serce napomina mnie nawet nocą.

Zawsze stawiam sobie Pana przed oczy, \*

On jest po mojej prawicy, nic mną nie zachwieje.

**Ukaż nam, Panie, Twoją ścieżkę życia**

Dlatego cieszy się moje serce i dusza raduje, \*  
a ciało moje będzie spoczywać bezpiecznie,

bo w kraju zmarłych duszy mej nie zostawisz \*  
i nie dopuścisz, bym pozostał w grobie.

**Ukaż nam, Panie, Twoją ścieżkę życia**

Ty ścieżkę życia mi ukazesz, \*

pełnię radości przy Tobie

i wieczne szczęście \*

po Twojej prawicy.

**Ukaż nam, Panie, Twoją ścieżkę życia**

**DRUGIE CZYTANIE**

1 P 1, 17-21

**Zostaliście wykupieni drogocenną krwią Chrystusa**

**Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Piotra Apostoła**

Bracia: Jeżeli Ojcem nazywacie Tego, który bez względu na osoby sędzi każdego według uczynków, to w bojaźni spędzajcie czas swojego pobytu na obczyźnie. Wiecie bowiem, że z odziedziczonego po przodkach waszego złego postępowania zostaliście wykupieni nie czymś przemijającym, srebrem lub złotem, ale drogocenną krwią Chrystusa, jako baranka niepokalanego i bez zmazy. On był wprawdzie przewidziany przed stworzeniem świata, dopiero jednak w ostatnich czasach objawił się ze względu na was. Wy przez Niego uwierzyliście w Boga, który

wskrzesił Go z martwych i udzielił Mu chwały, tak że wiara wasza i nadzieja są skierowane ku Bogu.

**Oto Słowo Boże.**

**ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ**

Por. Łk 24, 32

**Alleluja, alleluja, alleluja**

Panie Jezu, daj nam zrozumieć Pisma,

niech pała nasze serce, gdy do nas mówisz.

**Alleluja, alleluja, alleluja**

**EWANGELIA**

Łk 24, 13-35

**Słowa Ewangelii według Świętego Łukasza**

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam Jezus przybliżył się i siedł z nimi. Lecz oczy ich były jakby przestonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: «Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?» Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: «Ty jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych dniach stało».

Zapytał ich: «Cóż takiego?» Odpowiedzieli Mu: «To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazły Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego nie widzieli». Na to On rzekł do nich: «O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?» I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykladał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążyli, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: «Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił». Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajęł z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogostawieństwo, połamtał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: «Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?» W tej samej godzinie zabrali się i wrócili do Jeruzalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im oznajmili: «Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi». Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze i jak Go poznali przy tamaniu chleba.

**Oto Słowo Pańskie.**

## Ogłoszenia Duszpasterskie

- Obchodzimy dziś III Niedzielę Wielkanocną, czyli Niedzielę Biblijną. Tym samym rozpoczynamy Ogólnopolski Tydzień Biblijny pod hasłem *Odważnie głosić Ewangelię Boga*. Ma on służyć ponownemu odkryciu i pogłębieniu znaczenia Słowa Bożego w życiu Kościoła oraz w życiu każdego z nas. Zachęcamy wszystkich do osobistej i systematycznej lektury Biblii.
- We wtorek – 21 kwietnia – przypada 1. rocznica Odejścia do Domu Ojca śp. Papieża Franciszka. Pamiętajmy o nim w naszych modlitwach, wprasząc łaskę życia wiecznego.
- W czwartek – 23 kwietnia – obchodzimy Uroczystość Św. Wojciecha, biskupa i męczennika oraz głównego patrona naszej Ojczyzny i Archidiecezji Gdańskiej. W tym roku przypada 1029 rocznica pobytu Św. Wojciecha w Gdańsku. Pamiętajmy zatem w naszych modlitwach o naszej Ojczyźnie, Archidiecezji i naszym mieście.
- Informujemy, iż doroczny Odpust Archidiecezjalny na Wzgórzu Św. Wojciecha w Gdańsku odbędzie się w niedzielę, 10 maja 2026 roku, o godzinie 12:00 pod przewodnictwem JE Księdza Arcybiskupa Antonio Guido Filipazzi, nuncjusza apostolskiego w Polsce.
- W sobotę – 25 kwietnia – obchodzimy święto Św. Marka Ewangelisty. Tego też dnia przypada Dzień Modlitw o Urodzaje.
- W przyszłą niedzielę obchodzimy Niedzielę Dobrego Pasterza oraz Światowy Dzień Modlitw o Powołania Kapłańskie. Niedziela Dobrego Pasterza rozpocznie Tydzień modlitw o powołania od służby Bożej w Kościele.
- Zachęcamy do zamawiania intencji Mszy Świętej. Pamiętajmy, że Msza święta jest najdoskonalszą formą modlitwy. Zachęcamy do składania intencji mszalnych za naszych zmarłych, prosząc o radość życia wiecznego bądź za żyjących, dziękując za otrzymane łaski i prosząc o dalsze z okazji urodzin bądź imienin lub w jakiegokolwiek potrzebie. Każda Msza Święta jest też wyrazem naszej pamięci i wdzięczności wobec żywych jak i zmarłych.
- Jako owoc naszych Misji Świętych ze św. Michałem Archaniołem pragniemy zorganizować parafialną pielgrzymkę do Włoch w celu nawiedzenia sanktuarium św. Michała Archanioła w Gargano. Pragniemy także odwiedzić miejsca cudu eucharystycznego w Lanciano, chustę z wizerunkiem Pana Jezusa w Manopello oraz św. Franciszka w Asyżu z okazji 800-lecia rocznicy jego śmierci. Pielgrzymka odbędzie się w dniach 18-25 września 2026 roku. Pełen program pielgrzymki, wszelkie informacje oraz zapisy w kancelarii i u Księdza Jakuba Wojewódki pod numerem telefonu 886-318-271.
- Wszystkim, którzy w najbliższym czasie będą obchodzić swoje urodziny, imieniny, jubileusze, rocznice składamy nasze najserdeczniejsze życzenia Bożego błogostawieństwa i wszelkich potrzebnych łask.
- Dziękujemy wszystkim za każdy przejaw wsparcia zarówno duchowego jak i materialnego oraz za wszelkie przejawy życzliwości. Dziękujemy za tacę z ubiegłej niedzieli przeznaczoną na cele gospodarcze naszej parafii. Wszystkim Ofiarodawcom wspierającym nasze wspólne parafialne działania składamy serdeczne Bóg zapaść.